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Malorka 
dôležité informácie  
 

ROZLOHA 3 640 km2 

OBYVATEĽSTVO 921 tisíc  

HLAVNÉ MESTO Palma (okolo 410 tisíc obyvateľov) 
ŠTÁTNE ZRIADENIE súčasť Španielska (monarchia) 

ÚZEMNÉ ČLENENIE - 

JAZYK španielčina a katalánčina, v hoteloch sa dá dohovoriť 
anglicky a nemecky 

NÁBOŽENSTVO 83 % katolíkov, 10,3 % moslimov, 4,9 % protestantov 
a iné 

 
          Základné informácie 
 

Ostrov leží v západnej časti Stredozemného mora asi 180 km od juhovýchodného pobreží Španielska. Rozlohou 
3 640 km2 a dĺžkou morského pobrežia 554,7 km je zo súostrovia Baleárskych ostrovov (kam patrí aj Menorka, 
Ibiza a Formentera) tým najväčším. Severozápadnú časť Malorky tvorí hornatý masív s príkrymi pobrežnými 
útesmi a len malým počtom prístavov. Juhovýchod je kopcovitý a oblasť stredu ostrova úplne rovinatá. Najvyšším 
vrchom ostrova je Puig Major (1 445 m). Priemerná ročná teplota je 18,7 °C. Priemerná ročná dĺžka slnečného 
svitu 2 958,7 hodín. Prvé hotely na ostrove vyrástli v dvadsiatych rokoch 20. storočia. Odvtedy sa tu cestovný 
ruch rozvíja, buduje sa množstvo hotelov všetkých kategórií, hviezdy zo sveta show biznisu si tu stavajú svoje 
letné sídla, na každoročnú dovolenku do týchto miest chodí s celou rodinou aj španielsky kráľ. V posledných 
rokoch tu bola vybudovaná vynikajúca sieť dopravných komunikácií a jedno z najmodernejších a najväčších letísk 
v Európe, čo len ďalej prispelo k celkovej veľmi vysokej úrovni infraštruktúry slúžiacej najmä pre cestovný ruch. 
Cestovný ruch je základným hospodárskym odvetvím ostrova. Súčasne však na ostrove nezabúdajú na ochranu 
životného prostredia. Kľúčovým zdrojom príjmov je turistický ruch, aj keď dôležitým zostáva aj naďalej 
poľnohospodárstvo (pestovanie ovocia, zeleniny, obilia, vína a chov dobytka) spoločne s rybolovom. Priemyselné 
odvetvia zahŕňajú výrobu koženého tovaru, soli z morskej vody, umelých perál, textílií a keramiky. 

 
          Doklady a vízum 
 

Pri turistických cestách do Španielska platí pre občanov SR bezvízový styk. Ako doklad totožnosti sa vyžaduje   
platný cestovný pas SR alebo platný občiansky preukaz. Doporučená platnosť cestovného dokladu je aspoň 3 
mesiace od plánovaného ukončenia cesty. Držitelia cestovných pasov iných štátov sú povinní zabezpečiť si 
potrebné doklady na cestu na príslušnom veľvyslanectve alebo konzuláte.  
 

UPOZORNENIE: V zmysle nariadenia EÚ musí mať každé dieťa vystavený samostatný cestovný pas! Cestujúci 
nesie plnú zodpovednosť za dodržanie aktuálnych pasových a colných predpisov pri cestách do zahraničia.  
 
          Miestne dane a poplatky 
 

Na všetkých baleárskych ostrovoch kam patrí aj Malorka, Menorka, Ibiza či Formentera vstúpila do platnosti tzv. 
Ekologická daň, ktorá sa hradí na recepciách hotelov po príchode. Vzťahuje sa na všetky prenocovania turistov. 
Výška dane je od 1 € do 5 € za osobu a deň pre osoby od 16 rokov. 

 
          Očkovanie a zdravotnícka starostlivosť  
 

Pre cesty na Malorku nie je predpísané žiadne povinné očkovanie. Všeobecne je však doporučené bežné 
očkovanie proti tetanu a hepatitíde typu A + B. Možné zdravotné riziká konzultujte so svojím lekárom, alebo v 
nemocniciach na oddeleniach cudzokrajných chorôb. Nezabudnite si vziať lieky, ktoré bežne užívate. Voda z 
vodovodu nie je pitná. Pite iba balenú vodu, ktorú zakúpite v plastových fľašiach v miestnych supermarketoch. 
Najčastejšími príčinami zdravotných problémov býva úpal.  
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          Miestna mena  
 

Miestnou menou je euro. 

  
          Časový posun 
 

Malorka sa nachádza v rovnakom časovom pásme ako Slovensko, čas je identický s našim. 
 
          Pláže 
 

Väčšina pláži na ostrove je síce verejne prístupná, ale akýkoľvek plážový servis - ležadlá, slnečníky, plážový bar sú 
za poplatok, v závislosti od lokality pláže a sezóny cca 10-20 EUR za deň a set (2 ležadlá + slnečník). Hotely 
poskytujú bezplatné ležadlá a slnečníky len vo svojom areáli, alebo okolo svojho bazéna. Ležadlá a slnečníky na 
pláži sú platené. Informujte sa prosím vopred o systéme plážového servisu vo vašom hoteli. Ponuka pláží, ktorou 
disponuje Malorka, je iba veľmi ťažko prekonateľná. Spoločným znakom všetkých je kvalita a rôznorodosť, a tak 
si každý návštevník má možnosť vybrať. Niekto uprednostní rušnú a zábavnú pláž v El Arenal alebo Magaluff, iný 
zasa malebný záliv ukrytý v severnej časti ostrova, ktorý svojím čarom inšpiruje básnikov. Nájdeme tu široké 
piesčité pláže, ktoré budú určite vyhovovať rodinám s deťmi a milovníkom vodných športov. Ich opakom sú malé 
pláže v skalnatých zátokách, kde znie spev cikád a voňajú pínie. Celý obraz dokresľujú kamenisté pláže. Ten, kto 
dobre hľadá, môže nájsť aj v plnej sezóne odľahlú opustenú zátoku. To, že malorské pláže sú naozaj kvalitné, 
dokazujú aj ocenenia, ktoré im každoročne udeľuje Európska nadácia životného prostredia vo forme modrých 
zástav. Toto vyznamenanie získalo už 45 malorských pláží. Voda je tu priezračne čistá aj pri osídlenom pobreží.  
Hoci by bola škoda stráviť celú dovolenku na ostrove len ležaním pri mori, sú nádherné pláže Malorky 
jednoznačným turistickým magnetom. 
  

Platja de Illetes 
Táto pekná pláž v rovnomennom, veľmi obľúbenom a exkluzívnym letovisku pri Palme je lemovaná borovicovým 
hájom. Je to jednoznačne najkrajšia verejná pláž v širokom okolí hlavného mesta ostrova. 
 

Sant Elm 
Stredne veľká kamenisto-piesočnatá pláž na juhozápadnom cípe Malorky s krásnym výhľadom na skalnatý 
ostrovček Dragonera. V lete je na okraji pláže k dispozícii bazén so slanou vodou, ktorý patrí k reštaurácii. 
 

Cala de Deja 
l keď je táto pláž súčasťou dedinky umelcov a je len kamenistá, je to jedno z najidylickejších miest v grandióznom 
kraji Tramuntana. Bohužiaľ je tu v sezóne príliš veľa návštevníkov a pláž býva preplnená. 
 

Sa Calobra 
Táto kamenistá pláž sa nachádza pri ústí rokliny Torrent de Pareis. Je ostro zarezaná do skalnej steny a skok do 
priezračnej vody po prechádzke roklinou, alebo ceste divokými serpentínami je tu skutočným pôžitkom. 
 

Cala Sant Vincenc 
Prekrásne prázdninové miesto s tromi piesočnými zátokami, priezračne čistou vodou a impozantné skalnatou 
kulisou. 
 

Cala Figuera 
Pozor na zámenu s rovnomenným miestom na východnom pobreží, ktoré aj napriek svojej obľúbenosti nemá 
žiadnu vlastnú pláž. Tu na severozápadnom pobreží sa jedná o idylickú, málo navštevovanú skalnatú zátoku s 
úžasne čistou vodou na polostrove Formentor. 
 

Badia de Pollenca 
Chránená zátoka ponúka krásne piesočnaté pláže, vhodné najmä pre rodiny a najlepšia oblasť ostrova pre 
surfovanie. Medzi píniami sú schované staré vily a súčasné hotely. 
 

Badia ďAlcúdia 
Široká piesočnatá zátoka spája Port ďAlcúdia a Can Picafort. Je to obľúbený cieľ pre rodinné dovolenky. Táto živá 
pláž ponúka mnoho vodných športov a gastronomických zariadení. Na spoločnej pobrežnej promenáde je 
nespočetné množstvo hotelov, obchodov a reštaurácií. 
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Playa de Muro / Albufera Playa 
Nádherná piesočná pláže s bielym pieskom, ktorá sa tiahne od zálivu Alcudia niekoľko kilometrov až k národnému 
parku Albufera. Jedna z najkrajších pláží na severe ostrova.  
 

Cala Torta 
Odľahlejšia a vďaka tomu aj tichšia nádherná zátoka s kvalitným bielym pieskom uprostred chránenej krajinnej 
oblasti, orámovaná píniovými hájmi a skalami. Malý plážový bar ponúka osvieženie a malé občerstvenie. 
 

Cala Mesquida 
Nádherná širšia zátoka s kvalitným bielym pieskom, lemovaná píniovými hájmi a dunami. Mnoho návštevníkov 
sem dochádza z blízkeho strediska Cala Rajada, ale aj tu sa nájde niekoľko hotelov a ubytovania v súkromí. 
 

Cala Rajada 
Udržiavaná piesočná pláž, ktorá je obľúbeným prázdninovým cieľom nemeckých turistov na severnom pobreží. 
Susedná piesočná pláž Cala Agulla je prekrásna, ale bohužiaľ často preplnená. 
 

Porto Colom 
Mestečko  pomenované po Krištofovi Kolumbovi sa môže chváliť idylickým prístavom a malou príjemnou plážou. 
 

Cala Mondragó / Cala S'Amarrador 
Príjemná dvojitá zátoka obklopená píniovými hájmi je považovaná za najkrajšiu na ostrove. Piesočná pláž je 
orámovaná skalnými útesmi a vytvára tak vynikajúce miesto pre odpočinok rodín s deťmi. Nachádza sa v 
chránenom území, takže tu okrem plážového baru nie sú žiadne stavby. Je však pomerne úzka a v hlavnej sezóne 
môže byť preplnená. 
  

Cala Santanyí 
I v tejto zátoke je pláž z jednej strany chránená skalami, takže je to ideálne miesto pre rodiny. Je to kľudné miesto, 
kde nájdete len niekoľko hotelov, plážových reštaurácií a jednu požičovňu vodných bicyklov. Pláž sa nachádza 
neďaleko mestečka Cala Figuera, ktoré sa pýši romantickým rybárskym prístavom, ale nemá vlastnú pláž. 
 

Cala Llombards 
Pekná široká piesočná pláž, orámovaná skalami a píniovými hájmi. Zo strediska je to na pláž asi 5 minút chôdze. 
 

Cala S'Amonia / Cala de sa Comune 
Piesočné zátoky na juh od Cala Llombards sú úplne odlúčené od civilizácie, bez akejkoľvek turistickej 
infraštruktúry. Pýšia sa priezračne čistou vodou a božským pokojom. 
 

Platja Es Trenc 
Najkrajší biely piesok, tyrkysovo modrá voda - tu získa návštevník dojem, že sa nachádza v Karibiku, aj keď je pri 
Stredozemnom mori. Tri kilometre dlhá pláž s piesočnými dunami ponúka aj v hlavnej sezóne dostatok miesta aj 
keď ju už objavilo mnoho turistov. Je to jedna z posledných nezastavaných veľkých prírodných pláží na ostrove a 
ozajstný raj pre deti. Je tu jedna plážová reštaurácia a požičovňa vybavenia pre vodné športy. Hlavne je tu ale 
pokoj. 
 

Platja de Palma / S'Arenal 
Pláž s dlhým a pozvoľným vstupom do mora a všetkým, čo si žiada turistický ruch - párty až do svitania alebo 
všetky vodné športy. Celkom určite však nič pre individualistov. Správne je tu ten, kto hľadá ruch a nekonečnú 
zábavu. Pozdĺž promenády je mnoho reštaurácií, krčiem a diskoték. Najkratšia cesta z letiska do mora.  
 
          Voda a jedlo 
 

Tradičná malorská kuchyňa má prevažne vidiecky charakter a je obohatená rybami, hlavne keď sa približujeme k 
pobrežiu. Pred sto rokmi chudobní aj bohatí ostrovania večerali to isté jedlo - "sopes." Pripravuje sa z kapusty a 
zo zvyškov celotýždňového chleba, ktorý sa predtým namočí, aby zmäkol. Tzv. špinavá ryža "arroz brut" je 
kombinácia bravčového, kuracieho, králičieho a holubieho mäsa. Legendou v malorskej kuchyni je "sobrasada," 
klobása pripravená zo špeciálneho čierneho bravčového mäsa. Z tohto dôvodu sa na Malorke tradične chovajú 
čierne ošípané. Ostrovania si potrpia na "Pa amb Oli," jedle jednoduchej prípravy, ktoré je chuťovo naozaj 
výnimočné. Pripravuje sa z malorského chleba, olivového oleja, rajčín, syra alebo šunky a podáva sa s olivami a s 
dobrým malorským vínom.  V niektorých receptoch sa stretávajú prvky zeme a mora, napr. "pollastre i gambes," 
kuracie mäso s krevetami. Ako dezerty ponúka malorská kuchyňa rôzne varianty založené na tradičných 
mandliach: mandľová piškóta, mandľová zmrzlina a pod. Kráľovnou malorských sladkostí je však "ensaimada," 
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pri príprave ktorej sa používa bravčová masť. Najchutnejšie zemiakové "cocas" sa pečú vo ValIdemosse a na záver 
každej hostiny sa výborne hodí likér "hierbas." 
 

Tradičné jedlá: husté polievky Sopas, Sobrasada - klobásy z bravčového mäsa, Paella - rizoto s darmi mora, 
Ensaimadas - špirálovité plnené koláče, La Empanada - piroh plnený mäsovou alebo rybacou zmesou s cibuľou, 
Gazpacho, Tapas. 
 

Tradičné nápoje: Sangria, anízový, bylinný a mandľový likér 

 
          Tipy na nákup 
 

Väčšina obchodov má otvorené od 09:00 – 13:00 hod. a potom po obednej sieste od 16:30 – 20:00. Veľké 
obchodné domy a hypermarkety v Palme majú otvorené zvyčajne od 10:00 – 21:00. V lete zostávajú obchody v 
letoviskách otvorené až do desiatej večer. V nedeľu býva takmer všade zatvorené. Malorka je vyhlásená svojimi  
koženými výrobkami a obuvou známych značiek, ktorá sa predáva v Paríži a Taliansku. Malorské umelé perly zn. 
Majorica, ktoré sa vyrábajú v meste Manacor, patria medzi ďalší významný vývozný artikel. Tradičným suvenírom 
je nápoj Sangria, bylinný, anízový a mandľový likér, remeselné výrobky z farebného skla, vyšívaná posteľná 
bielizeň  a obrusy rovnako ako ručne pletené košíky, tradičné Malorské keramické figúrky s červeným a zeleným 
zdobením na bielom podklade, ktorým sa hovorí siurells (podobné pamiatky sa zachovali už z doby Feničanov).  
 
          Oblečenie 
 

Malorka má príjemné podnebie a až 300 slnečných dní do roka. Priemerná ročná teplota dosahuje 18,7°C. Zimy 
na Malorke bývajú mierne a vlhké, letá horúce a suché. V zime teploty cez deň presahujú 12°C a v lete neklesajú 
pod 30°C. Počasie je príjemné stredomorské, v mimo sezóne viac veterné. Vhodné je ľahké, pohodlné oblečenie 
z prírodných materiálov, bavlny a ľanu, pohodlná obuv, prikrývka hlavy a slnečné okuliare. Na večer zvyčajne 
postačí tenší pulóver alebo sako s dlhým rukávom. Vo väčšine hotelov strednej a vyššej kategórie na Malorke je 
vyžadované, aby páni mali na večeru oblečené dlhé nohavice. V prípade, že ste počas Vašej cesty ubytovaní v 
luxusnejších hoteloch kategórie 5*,bude vhodné vziať si so sebou dlhé nohavice, košeľu aj letné sako, dámam 
odporúčame aj koktailové  šaty). Na výlety do hôr, na plavby loďou a turistiku je vhodné mať sebou sveter alebo 
ľahkú nepremokavú bundu. 
 
          Elektrická energia  
 

Elektrické napätie na ostrove je 220 V. Všade v hoteloch a apartmánoch nájdete štandardné zásuvky. Len v 
niektorých starších, menších v niektorých hoteloch sú inštalované zásuvky, ktoré vyžadujú pri používaní 
prinesených spotrebičov adaptéry (najmä menšie hotely). Adaptéry sa dajú zakúpiť bežne v miestnych 
supermarketoch. 
 

 
 

          Internet a telefonovanie 
 

polícia, zdravotná pohotovosť, požiarnici 112 

pohotovostní lekári, nemocnice, sanitka 061 

občianska garda 062 

štátna polícia 091 

mestská/Miestna polícia 092 

dopravné nehody alebo iné informácie 902 123 505 

Creu Roja (Červený kríž) 971 202222 

Policlinico Miramar 971 767000 

Clinica Juaneda 971 731647 
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          Kedy cestovať? 
 

Vrchol sezóny nastáva na Malorke v lete, čo je ideálny čas na plážovú dovolenku, ale je tu aj najviac turistov a 
ceny služieb a tovarov sú najvyššie. Z toho dôvodu je lepšie prísť na jeseň, kedy je počasie stále príjemné, voda 
veľmi teplá a ceny nižšie. Pre pešie túry a výlety na bicykli sa najlepšie hodí apríl a máj. Milovníci prírody by si 
mali nájsť čas na jar alebo na jeseň, kedy sa sťahuje vtáctvo a kvitnú divo rastúce kvety. 
 
          Náboženstvo 
 

Najrozšírenejším náboženstvom je katolícke vyznanie (dnes už nie je oficiálnym štátnym náboženstvom). Medzi 
ďalšie menšinové náboženstvo patrí protestantské, židovské a islamské vyznania. 
 
          Pošta 
 

Vstupom Španielska do Európskej únie sa otvoril trh i v tejto oblasti a doručovaním zásielok sa zaoberajú aj iné 
spoločnosti, majú rovnakú cenu služby, ale iný druh známok. Musíme upozorniť na fakt, že sa jednotlivé firmy 
navzájom neuznávajú, zásielky neštátnej pošty musíte dať do schránky umiestnenej v predajni, kde ste si zakúpili 
známky. Zásielky ofrankované známkou s nápisom Espania (štátna pošta) treba hádzať do žltých valcových 
schránok s nápisom Correos.  

 
          Výlety 
 

Palma de Mallorca 
Duch stredovekého mesta je viditeľný vo štvrti La Portella. Pokoj, slnečné lúče, uličky, ktoré sú tak úzke, že sa im 
vodiči automobilov vyhýbajú. A za mohutnými bránami meštianskych palácov sa nachádzajú patia (dvory) s 
mnohými kvetinami, lavičkami a starými fontánami. Celkom iste je potrebné navštíviť katedrálu Le Seu. Symbol 
Malorky je jedným z najväčších španielskych umeleckých diel. Kráľ Jakub Aragónsky ju nechal vybudovať v 13. 
storočia ako vďaku za víťazstvo nad Arabmi. Najkrajšie svetlo je v "Katedrále svetla" ráno. 
 

Arta 
Ráz mestečka, kam jazdia prakticky turisti iba na deň, určujú solídne starobylé meštianske domy, úzke uličky a 
niekoľko príjemných lokálov na hlavnej triede.  
 

Cala Major - Ateliér Joana Miró 
Pre Miró bol ostrov domov a útočisko pred Frankovým režimom. Jeho dielo patrí ku klasike moderného umenia. 
Práve pod malorským slnkom nachádzal Miró podnety pre svoje poetické obrazy. Zomrel v roku 1983, ale jeho 
ateliér v Cala Major vyzerá tak, ako keby majster práve odišiel na prechádzku na pláž. 
 

Cuevas del Drach (Dračia jaskyňa) 
Určite najslávnejšia a najnavštevovanejšia z 3000 odkrytých malorských jaskýň. Podľa legendy tu strážil pirátsky 
poklad drak. Dnes je návšteva tejto impozantnej jaskyne, vďaka zaujímavému osvetleniu a šumeniu mora, 
naozajstným zážitkom pre oči i uši. 
 

Deiá 
Táto tzv. "dedina umelcov" na úpätí 1062 metrov vysokej hory Puig de Teix je stále miestom stretnutia 
medzinárodného publika. Dnes si tu kupujú domy bohatí ľudia zo sveta hudby a filmu. 
 

Es Pla a Sineu 
Opustite na chvíľu pobrežie a vydajte sa objavovať vnútrozemie. Veľká planina Es Pla je nádherná. Pekným cieľom 
je tu dedina Sineu. Každý týždeň v stredu sa tu koná jeden z najkrajších trhov ostrova. 
 

Es Trenc 
Niekoľko kilometrov dlhá piesočná pláž s dunami a píniovými hájmi na pokojnom piesočnatom pobreží. Jedna z 
posledných prírodných a - s výnimkou niekoľkých reštaurácií - nezastavaných pláží Mallorky. Je to raj! 
 

Formentor   
Polostrov na severnom pobreží Malorky sa môže chváliť pokojnými zátokami, krásnymi výhľadmi, vlastným 
majákom na Cap Formentor a hotelom, v ktorého návštevnej knihe sú najznámejšie mená sveta.  
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Fornalutx / Biniaraix 
"Najkrajšie osady na ostrove" - táto nálepka zostane týmto dvom susediacim dedinkám navždy a právom. Úzke 
kamenné uličky a múriky, malebná poloha s pomarančovníky v popredí a šedomodrými horami v pozadí 
podčiarkujú ich krásu. 
 

Kláštor Monastery Lluc    
Už poloha samotného kláštora je úžasná. Nachádza sa uprostred pohoria Serra Tramuntana v širokom údolí s 
fantastickým výhľadom. Aj napriek veľkému množstvu návštevníkov si tu budete pripadať oslobodený od 
všetkých pozemských problémov. 
 

Port d´Andtrax 
Pôvodný rybársky prístav sa stal vďaka svojej polohe luxusným letoviskom vo veľkom štýle. V prístave pre jachty 
sa stretávajú krásni a bohatí z celého sveta. 
 

Sa Calobra 
V nikdy nekončiacich serpentínach - vrátane známej Kravatové zákruty - zostupuje cesty z pohoria Tramuntana 
900 metrov dole až k moru. Dole sa objaví úžasná pláž, ktorú ústi do mora priesmyk Terrent de Parreis. Odvážlivci 
sa môžu vydať na pláž od Escorcy pešo samotným priesmykom. Nezabudnite si so sebou zobrať dobrú obuv a 
dostatok vody! 
 

Valldemossa 
"Najkrajšie miesto, ktoré som kedy videla." To vyhlásila francúzska spisovateľka George Sandová o dedine, v 
ktorej strávila s Frederikom Chopinom zimu v kartuziánskom kláštore. 
 

Vall d´Or / Sóller 
V nádhernom "zlatom údolí" leží príjemné mestečko Sóller. Je to najkrajšie a najpokojnejšie miesto, kam sa 
môžete dostať z Palmy aj bez auta: "Červeným bleskom" mallorským nepriechodným hornatým terénom. Tento 
vlak z 30. rokov má stále niečo z dávnych čias. 
 

REKLAMÁCIE A SPIATOČNÝ LET 
 

V prípade, že objednané služby nie sú poskytnuté v požadovanej kvalite, či rozsahu a nie je možné vyriešiť 
problém s recepciou ubytovacieho zariadenia, kontaktujte delegáta CK. Kontakt na delegáta je uvedený na 
informačných tabuliach alebo v informačných šanónoch v priestoroch recepcie ubytovacieho zariadenia, resp. 
priestoroch vyhradených cestovným kanceláriám. Zároveň je potrebné spísať reklamačný zápis, ktorý je následne 
podkladom pre reklamačné konanie po návrate z Vášho pobytu. Reklamácie bez zápisu na mieste nie je možné 
po Vašom návrate objektívne posúdiť. 
 

Najneskôr jeden deň pred Vašim odchodom sledujte informačné tabule alebo šanóny CK, umiestnené v 
priestoroch  hotela, kde budú uvedené menné zoznamy cestujúcich a hodina Vášho transferu z hotela na letisko. 
Nakoľko môže počas Vášho pobytu dôjsť k posunu termínu spiatočného letového času odporúčame sledovať 
tieto informácie. 

 
DIPLOMATICKÉ ZASTÚPENIE PRE SR V ŠPANIELSKU  
Embajada de la República Eslovaca 
C/Pinar, 20, 280 06  Madrid 6, Espaňa 
Tel.: +34/91/5903 861 
Mobil:  +421 2 5978 5978, +421 906 075 978 (núdzová linka-MOKC) 
E-mail:   emb.madrid@mzv.sk mokc-mzv@mzv.sk 
  cons.madrid@mzv.sk (pre konzulárne a vízové otázky) 
Internet: www.mzv.sk/madrid 
 
Ministerstvo zahraničných vecí SR zriadilo MEDZINÁRODNÉ OPERAČNÉ KRÍZOVÉ CENTRUM (tzv. MOKC), ktoré 
funguje 24/7. V prípade, že v zahraničí nastane mimoriadna situácia, predovšetkým život ohrozujúci stav, úmrtie, 
nehoda, ale aj strata dokladov, spáchanie trestného činu a pod., kontaktujte VÝHRADNE MOKC, ktoré koordinuje 
celý postup s príslušným zastupiteľským úradom. 

„Prajeme Vám šťastnú cestu a príjemný pobyt“ 
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